

БЕОГРАД - Вршилац дужности шефа Делегације ЕУ Оскар Бенедикт изјавио је данас да ЕУ остаје посвећена проширењу и додао да од напретка у поглављима 23 и 24 (владавина права) зависи темпо преговора Србије са ЕУ.

Коментаришући то што, како каже, неки људи доводе у питање посвећеност ЕУ проширењу уз поруке да ће се много година изгубити, да ће бити касно, те да ће се изгубити правац и динамика, Бенедикт је истакао да су лидери ЕУ јасно ставили до знања да су врата отворена, а да ће се брзина преговора одвијати у зависности од брзине реформи.



"Има ту нових ставки у оквиру за преговоре, а једна од њих је владавина права, која ће диктирати темпо преговора. Ако се у поглављима 23 и 24 не оствари напредак, онда ће напредак и у другим поглављима бити успорен, тако је дефинисан цео процес", рекао је Бенедикт.

Он је истакао да због тога жели да поспеши владу да се усредсреди на владавину права, која је основ за много других процеса.

"Сада када су се завршили председнички избори, молим вас да се фокусирасте на владавину права", поручио је влади в.д. шефа делегације ЕУ на конференцији "Преговори о приступању ЕУ - нови контекст" у Београду.

Наводећи да је пред Србијом уставна реформа и да има пуно институција и невладиних организација које нуде своје мишљење и предлоге, Бенедикт је позвао све који могу да допринесу и озбиљно помогну да постоји садржајна дебата о томе.

Он је навео да је важно да се што пре именује Заштитник грађана и председник управног одбора Агениције за борбу против коорупције, јер су, како каже, независне институције важне за равнотежу снага у земљи.

Што се тиче реформе правосуђа, то је огроман посао, каже Бенедикт, наводећи да је приметио, али и да се осећа да је у неким областима у правосудују потребно да се запосле нови људи, а негде је потребна политика задржавања кадрова.

Он је апеловао да се настави са јачањем владавине права, јер је то, истиче, "одлучујући фактор" и већи је акценат на томе него раније, а напоменуо је и да постоји пуна подршка Европске комисије у процесу преговора.

Бенедикт је рекао и да је било промена у односу на претходне таласе придруживања, те да су се извукле поуке, а поручио је и да грађанима треба предочити шта је ЕУ, како се одвија процес придруживања, односно, каже, да треба да имају више информација имајући у виду будуће референдуме.

"Ми чинимо што је до нас, али ту Влада Србије такође треба да има једну улогу када је реч о јачању видљивости, транспарентности и јасноће шта ЕУ ради у Србији", рекао је Бенедикт.

(Танјуг)